

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 74 (1175)



СРЕДА, 26 сентября 1979 года



Цена 2 коп

КОЛОС

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОПЕРАТИВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ШТАБ ГАЗЕТ «ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ», «МАЯК» ТАРАНОВСКОГО, «ЗНАМЯ ТРУДА» ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ-79.

ХЛЕБ УБИРАЮТ ЛИСАКОВЦЫ

На гербе нашей страны есть изображение серпа и молота, символизирующих единство крестьянства и рабочего класса. Один из множества жизненных примеров союза Серпа и Молота, дружественной связи рабочих и земледельцев является шефская помощь города Лисаковска

даже раньше мы уже на полях. Завтрак — и в поле. Проверим комбайны, сделаем технический уход — и пошел! Работаем до 10—11 часов.

— Ваше звено, — говорит Ф. И. Мауэр, — соревнуется со звеном опытного приреческого механизатора Альберта Абта. Борьба идет, как мы видим из данных на Доске показателей, с переменным успехом.

Да, лисаковцы серьезные соперники в социалистическом соревновании с совхозными механизаторами. Когда звено Ф. И. Мауэра косило зерновые на свал, то задание выполняло на 140—150 процентов.

Сейчас лисаковцы переключились на прямое комбайнирование. В первые два дня звено не могло полностью реализовать свои возможности.

Рассказывает И. И. Кунах: — Урожай хороший, хлеба много и нам не хватало автомашин для транспортировки зерна от комбайнов. Приехал к нам директор совхоза



В 1980 году исполняется 110 лет со дня рождения В. И. Ленина. Многие трудовые коллективы нашего города намерены встретить этот юбилей большими успехами. Сейчас принимаются повышенные социалистические обязательства в честь этого события.

В комсомольских организациях города развернулось соревнование за право быть сфотографированными у развешенного памятного знамени

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

23 сентября флаг трудовой славы перед зданием управления ЛГОКа был поднят в честь коллектива трудящихся рудника. Суточный план по добыче и отгрузке руды выполнен на 127,2 проц.

Коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения выполнил задание на 122,5 проц., железнодорожного цеха — на 113,4 процента.

В К Б Р У

В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении подведены итоги социалистического соревнования между цехами основной группы.

Первое место присуждено коллективу трудящихся Козыревского рудника. Задание по вскрышным работам выполнено на 115,2 процента, по отгрузке боксита на 122,9 процента.

Коллективы Аятского рудника и строительно-монтажного управления не справились с плановыми заданиями.

Среди водителей автомашины БелАЗ-540 лучшей признала бригада, возглавляемая В. М. Павловым. План по перевозке горной массы выполнен на 126 процентов.

совхозам Ордашикидзевского района.

Как и в прошлые годы, Лисаковск направил в Ордашикидзевский район для участия в уборке урожая много механизаторов. Ныче их 241.

45 лисаковцев примерно трудятся в совхозе «Приреченский». Наш рассказ о четверых из них — звене хлебоуборочного комплекса.

Звено возглавляет Филипп Иванович Мауэр. Члены звена Петр Петрович Вебер, Арнольд Яковлевич Кнауб, Иосиф Игнатьевич Кунах. Все они работники Лисаковского ГОКа. Ф. И. Мауэр — электрослесарь, П. П. Вебер — машинист, электрик, А. Я. Кнауб и И. И. Кунах бригадир слесарей.

В совхозе «Приреченский» они не первый раз. Пятый уборочный сезон в этом хозяйстве Иосиф Игнатьевич, четвертый год приезжают сюда Петр Петрович и Арнольд Яковлевич, третий — Филипп Иванович.

И на поле, в комбайнерском деле они не новички. Для А. Я. Кнауба и И. И. Кунаха эта жатка двадцатая, П. П. Вебера — десятая, Ф. И. Мауэра — восьмая. Опыт комбайновой уборки зерновых у лисаковцев немалый. Имеется и хватка в работе. Еще есть большое желание сделать на нынешний жатке возможно больше, лучше. Это желание продиктовано стремлением оказать совхозу «Приреченский» весомую помощь в уборке урожая и не посягнуть чести города Лисаковска, направившего своих представителей на борьбу за хлеб.

Труд комбайнеров в уборочную стразу тяжел. С раннего утра и до ночи в поле, на работе. Трудно говорить о нормировании труда: на уборке урожая каждая минута дорога.

Говорит Ф. И. Мауэр:

— С шести часов утра и

П. И. Кибик. Мы ему дожили положение. И вот сегодня звену прибавили обслуживающих автомашин, всего их семь.

Слово А. Я. Кнаубу:

— На обмолоте зерновых постараемся давать до полутора норм, не забывая при этом о качестве работы. Нам помогает то, что звено трудится на солидарность.

Говорит П. П. Вебер:

— Наше звено поставило перед собой цель: намолотить 60000 центнеров зерна, по 15000 центнеров на каждого члена звена. Это не легко сделать, но мы будем стремиться вывонить намеченное.

Комбайны звена Ф. И. Мауэра один за другим пошли вперед. Лисаковцы показали свой вклад в хлебный караван совхоза «Приреченский».

А. ПАВЛОВИЧ,
(«ЗНАМЯ ТРУДА»).

ПО ВОСЕМЬ ЦЕНТНЕРОВ

Помогают набережненским овощеводам убирать картофель учащиеся Лисаковского ГПТУ-178. Ежедневное задание — каждому собрать по 6,5 центнера, а ребята успевают убирать по 7—8 центнеров.

Среди учащихся широко развернуто соревнование. Впереди идут звеня Валентины Косман, Михаила Бычкова, Марии Чесик, Надежды Ковтул, Розы Квинт, Джана Айтманова, Тимура Берберганова.

Для ребят созданы хорошие культурно-бытовые условия. Хорошо оборудована комната отдыха: здесь есть телевизор, свежие газеты и журналы.

П. МАЙБОРОДА,
инструктор сельхозотдела
райисполкома.

(«МАЯК»).



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ВАЖНАЯ РОЛЬ

В профсоюзных организациях города идут отчеты и выборы. На собраниях члены этой общественной организации обсуждают важные проблемы производства, воспитательной работы, вскрывают недостатки, над устранением которых необходимо хорошо поработать.

В жилищно-коммунальном отделе горно-обогатительного комбината состоялось отчетно-

ЦК КПСС в г.
Ульяновске. Его
итоги подводят-
ся ежемесячно.

Среди экскаваторных бригад впереди коллективы С. В. Терешкова и В. И. Зеленикова.

ДОВЕРИЕ ТОВАРИЩЕЙ

В. Н. Назаров работает слесарем в ремонтном цехе фабрик горно-обогатительного комбината. Он регулярно выполняет свои задания с хорошим качеством. На недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании коммунист В. Н. Назаров избран секретарем партийной организации РЦФ. Это доверие коммунисты цеха оказывают ему второй год.

На снимке: В. Н. Назаров.

Фото Н. ТАРАСЕНКО.

{Подборку материалов о ходе отчетов и выборов в партийных организациях читайте на 2 стр.}

выборное профсоюзное собрание. С отчетным докладом выступила председатель местного комитета З. М. Дубинина.

Она рассказала о работе отдела, об участии в социалистическом соревновании. В ЖКО 10 участков. Все они соревнуются между собой.

В этом году жилищно-коммунальный отдел три раза занимал первое место по итогам соцсоревнования среди цехов комбината. Отдел заключил договор на соревнование с

РСУ. По итогам первого полугодия первое место присуждено коллективу ЖКО.

З. М. Дубинина остановилась на работе комиссий, отметила имеющиеся недостатки.

Выступившие в прениях говорили о важной роли в выполнении производственного плана движения за коммунистическое отношение к труду, повышение производительности труда, улучшения качества работы.

С. ВОЛОДИН.

БЫТЬ комиссаром

Лисаковское управление «Стальмонтаж» 7 сентября выполнило план четырех лет десятой пятилетки. Этому способствовал четкий ритм, с которым постоянно работает коллектив управления. К примеру, за восемь месяцев этого года план строительно-монтажных работ выполнен на 106,7 проц., производительность труда составила 108,4 проц., получено более 1,5 млн. рублей прибыли.

В «Стальмонтаже» неплохо налажено социалистическое соревнование, подведение его итогов. Придается здесь значение и гласности соцсоревнования.

Выступая на отчетно-выборном партийном собрании «Казстальмонтажа», Н. Сидоренко, секретарь партбюро, отметил, что в авангарде соревнования идут коммунисты, кадровые рабочие. Например, бригады тов. Тарасова, Шевцова, Байера августовский план перевыполнили более чем на 50 проц.

Однако, хорошие технико-

экономические показатели не должны успокаивать партийную организацию. Тем более, что еще есть над чем работать. К примеру, И. Горбань, начальник управления, в своем выступлении подчеркнул необходимость улучшения воспитательной работы, особенно с молодыми рабочими. Сделать их настоящими специалистами, квалифицированными монтажниками — задача коммунистов. Повышать уровень воспитательной работы требует и разведной характер трудовой деятельности. Объемов в городе мало, а поэтому рабочие постоянно находятся в командировках. Это накладывает на коммунистов дополнительную ответственность.

— Партийцы должны быть примером и в работе, и в поведении, — говорил присутствующий на собрании заместитель секретаря парткома треста И. Шмидт. — Надо, чтобы каждый коммунист, где бы он ни был, чувствовал себя комиссаром, ответственным за своих товарищей.

Эта же мысль звучала и в выступлениях В. Биличен-

ко, П. Михерского, В. Зеленого.

Было принято постановление, отразившее все вопросы, поднятые на собрании. Секретарем парторганизации вновь избран Н. Сидоренко.

А. НАУМОВ.

Повысить ответственность

Выступая на партийном отчетно-выборном собрании, секретарь партбюро ремонтно-механического цеха

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЛГОКа П. Половинкин в своем докладе отметил, в частности, что необходимо повысить ответственность коммунистов за выполнение партийных поручений. Наблюдаются случаи, когда отдельные товарищи относятся к поручениям несерьезно. К примеру, коммунист В. Герцен, возглавлявший совет по профилактике правонарушений, фактически работу запустил.

Партгруппорг участка металлоконструкций А. Лоскутов не организовал на должном уровне воспитательную работу, из-за этого увеличилось случаи нарушения трудовой и общественной дисциплины.

Член городского комитета партии токарь В. Вагрецов говорил о необходимости улучшения наглядной агитации, оформления красного уголка.

Самокритично выступил коммунист В. Куфтин, который признал, что руководимая им комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации работала недостаточно.

Собрание прошло активно, при полной явке.

В работе собрания участвовал секретарь парткома комбината А. Шпак.

За звание коммунистического

Коллектив жилищно-коммунального отдела треста «Лисаковскрудстрой» борется за присвоение ему звания коммунистического.

Здесь из 237 работающих 138 ударников комтруда, 4 ударника 9-ой пятилетки.

Секретарь партбюро В. Гиль обратила внимание на то, что бюро не всегда удается до конца выполнить то или иное решение партсобрания. К примеру, не выполнено решение о расширении площади клуба «Факел». Ему, кстати, партбюро уделяет много внимания. Планы работы обсуждаются и утверждаются непосредственно на заседании бюро, там же и заслушивается работа клуба.

Не выполнено также и решение — к 1 Мая отремонтировать бассейны. Из 7 годовы лишь три. Надо сказать, что оно не выполнено из-за несогласованности действий ЖКО и энергохозяйства. Дело в том, что сантехнические и энергетические службы в ЖКО отсутствуют. Они подчинены энергохозяйству. Это затрудняет быстро и в срок производить ремонтные работы.

Отчетно-выборное собрание в ЖКО прошло организованно. Секретарем партбюро вновь избрана В. Гиль.

К ЗАНЯТИЯМ ГОТОВЫ

В городской комсомольской организации завершена подготовка к новому учебному году в системе комсомольской политической учебы. Укомплектованы кружки, подобраны опытные пропагандисты. От их теоретической подготовки, идейной закалки, методического мастерства и зависит успех политического образования. Наши пропагандисты занимаются в школе пропаган-

дисты, «Наш Ленинский комсомол», «Молодежи о партии», «Конституция СССР — проблемы теории и политики». Часть комсомольцев будет заниматься в школах коммунистического труда, народных университетах. Таким образом, почти все члены ВЛКСМ и несоюзная молодежь города будет охвачена различными формами учебы.

Впервые комсомольцы бу-



Все большим спросом в Дании пользуются советские автомобили «Лада». Продажей этой машины занимается фирма «Фредерисия мотор компани». Недавно в стране была продана 25-ты-

детского мастера при горьком партии, на семинарах при областном Доме политпросвещения. Это, в основном, руководящие и инженерно-технические работники. Большая часть их имеет высшее образование. Почти все пропагандисты — члены КПСС.

В сети комсомольской политехучебы не первый год будут вести занятия начальник железнодорожного цеха ЛГОКа А. Е. Петрушин, начальник фабрики обжига В. А. Халда, врач горбольницы И. В. Цветкова, главный механик треста А. Ф. Беда и многие другие. Занятия в их школах проходят активно, интересно, а главное — на высоком идейном уровне. Итоговые занятия минувшего учебного года показали, что слушатели этих школ хорошо усвоили материалы, получили прочные и глубокие знания.

В этом году в 43 кружках комсомольской учебы будут заниматься 1189 членов ВЛКСМ. Они будут изучать «Основы коммунистической морали», «Основы правовых знаний», «Социализм и

будут изучать тему «Социализм и труд». В этом году создан первый кружок комсомольской учебы в пассажирском автотранспортном предприятии.

1979 — 1980 учебный год особенный. В апреле исполняется 110 лет со дня рождения В. И. Ленина. Этому событию посвящено много мероприятий. Несомненно, что слушатели школ отметят этот юбилей ударным трудом, активным участием в общественной жизни, хорошей учебой.

Чтобы комсомольцы лучше изучили жизнь вождя, мы наметили создать кружок «Биография В. И. Ленина». Думается, что это поможет многим более подробно узнать о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Скоро состоятся первые занятия в школах. Долг всех пропагандистов на высоком уровне провести весь учебный год, помочь слушателям глубоко изучить программу, получить хорошие знания.

Л. НОСУЛЕНКО,
первый секретарь ГК
ЛКСМ Казахстана.

«ВНИМАНИЕ — ДЕТИ!»

С 1 по 30 сентября этого года в нашей области проводится рейд по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Внимание — дети!».

По решению горсовета отдел внутренних дел совместно с органами народного образования, профсоюзными организациями и комитетами

комсомола организуют семинары для педагогов, воспитателей детских садов, комсомольских и пионерских работников, ответственных за изучение Правил дорожного движения в школах и дошкольных учреждениях.

Итоги рейда будут подведены работниками ГОВД и комиссией по безопасности движения в октябре.

саяна «Лада».

На снимках: в сервисном центре фирмы идет осмотр автомобиля «Лада»; разгрузка очередной партии машин, доставленных в Данию советским судном «Александр Винокуров».

Фото И. Ревякина

(Фотохроника ТАСС).

Союз Серпа и Молота ЧТО С ВАМИ

Нина Ивановна торопилась на совхозной машине в город. Зачем-то вызывал директор школы. Поехала прямо в рабочей спцовке, вся в пыли, в той особой, хлебно-ного запаха и золотистого цвета пыли, которая бывает только на уборке. Переодеться не было времени. Ведь в поле ее ждал комбайн — новенькая «Нива», за несколько дней ставшая такой знакомой и дорогой.

Женщина на комбайне — этому не перестают восхищаться, но уже редко удивляются. Однако тут было чему удивиться — на уборку уехала женщина, казалось бы, далекая от техники — учительница русского языка и литературы, да еще из городской школы. Только для самой Нины Ивановны Пугоркиной этот поступок не был случайным, а тем более — необычным: «Женщина все должна уметь — и обед приготовить, и платье сшить, и в поле поработать».

И все-таки — почему такие контрасты?

Все началось еще в детстве. Жила в селе, в большой, дружной, трудолюбивой семье. Знала цену хлеба, цену погожим осенним дням. Сколько раз вместе с одноклассниками помогала взрослым работать на току. Тогда еще зародилась у Нины Ивановны мечта — выучиться на комбайнера. И

еще хотела стать учителем. После 8 класса пошла учиться в торгово-кулинарное училище. Параллельно закончила вечернюю школу. Успевала еще заниматься в вечерней музыкальной школе, по классу аккордеона.

В Лисаковске работала сначала поваром. Потом поступила в Кустанайский пединститут на заочное отделение. На втором курсе перешла работать в среднюю школу №2 сначала воспитателем группы продленного дня, а затем учителем. В 1976 году окончила институт. А весной 1977 года пошла на курсы комбайнеров. Никому об этом не говорила — вдруг не поймут? В прошлом году просилась на уборку. Но, наверное, трудно было сразу поверить, что эта, среднего роста, далеко не крупного сложения, очень женственная учительница справится с могучей и сложной машиной. Не послали ее в село. Но не хотелось расставаться со своей мечтой. Осенью пошла в горком партии. И так уж ей повезло, что очень богатый урожай удался в этом году. Делом совести каждого, знающего комбайн, было прийти на помощь селу. Желание Нины Ивановны на этот раз никого не удивило, его восприняли как должное. Предложили два совхоза — на выбор. Она поехала в

«Колос». 25 дней провела в поле. И не подвела Лисаковск. Вместе с напарником они убрали на своем комбайне 600 гектаров. Третье место держали на отделении совхоза, где работали.

Сейчас уже позади эти напряженные 25 дней. Нина Ивановна снова в школе. А в тот вечер, 1 сентября, она ехала в Лисаковск, не зная, зачем вызывает ее директор школы. Парторг совхоза обещал все уладить. Нина Ивановна была уверена, что в школе ей временно нашли замену и она доработает до конца уборки.

Было уже поздно, в школе — никого. Нина Ивановна нашла Константина Борисовича Мартенса дома.

Разговор был долгим. Но в конце концов Константин Борисович сказал:

«Не думал отпустить вас больше на уборку. Если бы не ваша спцовка и не ваше такое горячее желание помочь в уборке, не поехали бы вы в совхоз. Но вижу, вы и впрямь рабочий человек. Что ж, возвращайтесь к своему комбайну».

Не каждый учитель станет заниматься на курсах комбайнеров, решится уехать на месяц из дома, оставить семью. Да это и не к чему — иначе кто же будет учить детей? Но от того, что один учитель на две недели позже приступил к занятиям,

ПРОШЛО АКТИВНО

Активно прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание в коллективах аптек №№ 28, 77, 87, 90.

На собрании отмечалось, что местный комитет работы удовлетворительно. Его деятельность была направлена на улучшение медикаментозного обеспечения населения, доставку медикаментов на дом инвалидам Великой Отечественной войны. Остро

нуждающиеся оповещались открытками о поступлении нужных им лекарственных препаратов. Между коллективами аптек налажено социалистическое соревнование.

Выступившие в прениях на собрании говорили о недостатках. К примеру, необходимо улучшить культурно-массовую, спортивную работу. В аптеке № 77 в летнюю

пору очень жарко, там надо обязательно установить кондиционер. В аптеке № 87 нет приточно-вытяжной вентиляции. В аптеке № 90 зимой холодно. Эти недостатки, конечно же, мешают работе фармацевтов.

На собрании присутствовали секретарь парторганизации и представитель горкома профсоюза медработников С. Дунецкий и В. Жукова.

В. ЛАШКУЛ,
председатель месткома.

Наши достижения в охране труда и здоровья рабочих общезвестны. Советский Союз в числе стран с наиболее низким уровнем травматизма. С каждым годом неуклонно уменьшается и количество профессиональных заболеваний. Эти факты свидетельствуют о большой заботе КПСС о благе и счастье народа. В статье № 21 Конституции СССР говорится: «Государство заботится об улучшении условий и охраны труда, его

УЛУЧШАЯ
УСЛОВИЯ
ТРУДА

научной организации, о сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении тяжелого физического труда на основе комплексной механизации и автоматизации производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства». В этих словах — обширная программа действий для любого предприятия. Как же она осуществляется у нас в управлении «Промстрой 1»?

Большую роль в этом деле играет пятилетний комплексный план улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, составленный на 1976—1980 гг., а также мероприятия по снижению травматизма, разработанные комиссией по охране труда совместно с построеным комитетом.

Реализация этого плана и мероприятий потребовала немалых усилий всего коллектива управления, проявления инициативы, организованности. Большую помощь оказывают общественные инспектора по охране труда, такие, как С. И. Чавалюк,

трудо И. И. Будник мы провели ряд проверок состояния охраны труда и техники безопасности на участках. Составили акты — предписания, в которых указывались сроки устранения нарушений. За невыполнение своих обязанностей по обеспечению безопасных условий труда для рабочих на инженерно-технических работников накладывались административные взыскания. Надо признаться, у нас плохо приживался трехступенчатый метод контроля. Было проведено много бесед с инженерно-техническими работниками и общественными инспекторами на эту тему. Трехступенчатый метод контроля — это первый шаг к обеспечению наиболее безопасных условий труда.

Сейчас дело налажилось, активное участие в ведении первой ступени принимают общественные инспектора. Все рабочие в феврале прошли курсовое обучение безопасным приемам труда по профессиям по соответствующей программе. На всех участках имеется наглядная агитация по пропаганде техники безопасности. Значительно улучшились санитарно-бытовые условия по сравнению с прошлым годом. Если в прошлом году у нас не хватало бытовых помещений, то сейчас каждая бригада имеет бытовку, где есть раздевалки, место для отдыха. Пять бригад из шести приняли в социальствах пункт: «Работать без травм и аварий, высокопроизводительно, по почину А. Д. Басова».

В прошлом году в нашем управлении произошло два несчастных случая. В этом году нет ни одного. Заболеваемость по сравнению с 1978 годом снизилась на 12 человеко-дней.

С 1 апреля по 1 октября этого года главным «Кустанайтажстрой» объявлен смотр — конкурсы на лучшее состояние охраны труда и



Украинская ССР. В Киеве работает крупный лечебный комплекс — республиканский слуховосстановительный центр. Он создан на базе Научно-исследовательского института отоларингологии, коллектив которого в последние годы добился заметных успехов в лечении больных, потерявших слух.

Отоларингологи сегодня решают задачи, которые недавно считались недоступными для медицины. Совершенствуется

роль в развитии сурдологической службы по всей Украине. В каждой области действуют сурдологические кабинеты.

В институте разрабатываются новые, более совершенные слухоусиливающие аппараты. Электроника, современная оптика становятся надежными помощниками и союзниками врачей на всех этапах диагностики и лечения.

На снимке: исследование слуха у маленькой Кати методом игровой аудиометрии про-

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ
ОПУБЛИКОВАНОНАКАЗАНЫ
ЗА БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

В редакцию газеты «Лисковская новь» поступило письмо Л. А. Деменковой. В нем она жаловалась, что в продуктовом магазине пятого микрорайона продавали молоко в пачетах по 14 копеек, а цена на них стояла 12 копеек.

Редакция получила ответ заместителя начальника орс С. В. Крылова:

«Факт обчета подтвердился. Он произошел по вине товароведа В. А. Нидельской и продавца Л. И. Никитиной, проявивших бесконтрольность при приеме молока. Молоко получено 2,5 процентов жирности по 12 копеек, а отписано молокозаводом как 3,2 процента по 14 копеек.

Своим распоряжением № 33 от 28 августа директор хозяйственного магазина № 4 Л. А. Морозова наложила дисциплинарное взыскание на товароведа В. А. Нидельскую и продавца Л. И. Никитину.

Покупателю Л. А. Деменковой принесены извинения. Принимаются меры по недопущению подобных случаев.

П. Донским, В. И. Шемелинин и председатель комиссии по охране труда Н. Н. Будник.

В течение этого года вместе со старшим инспектором В. П. Донским и председателем комиссии по охране

техники безопасности. Все наши бригады активно включились в него. Как будут выполнены условия конкурса бригадами, выявит смотровая комиссия.

В. ПРЕСНЯКОВА,
инженер по ТВ.

методом хирургического вмешательства. После лечения люди обретают стойкий, стабильный слух, который не снижается со временем.

Слуховосстановительный центр выполняет организую-

водит кандидат медицинских наук, руководитель республиканского сурдологического центра В. Л. Лифанов.

Фото В. Репика

(Фотохроника ТАСС).

Приказом по орсу заместителю директора хозрасчетного магазина № 4 Л. Г. Демидовой за слабый контроль за работой материально ответственных лиц объявлено замечание».

И Ц Е Н Н О...

никакой беды не произошло. Тем более, что даже отсутствуя, можно воспитывать личным примером.

Многие лисаковцы — горожане в первом поколении. Выросли в селе. Отцы и дети были хлеборобами. И осень словно возвращает всех в детство, в горячее, радостное и трудное напряжение страдной поры. Но как передать нашим детям, уже кореным горожанам, боль за каждый небуранный колос, радость исполненного долга, когда берешь в ладони теплые зерна и видишь вокруг опустевшие, засыпающие до весны поля?

Может быть, ученикам Нины Ивановны в этом повезло. Взволнованная, еще живущая страдой, пришла она в этом году в класс. И не может быть, чтобы не передала она часть своей любви к земле детям.

Когда она, вернувшись из совхоза, пришла в школу, весть об этом быстро донеслась до ее класса. Вышла из учительской — а весь ее 7 «д» собрался в коридоре, дожидаются. Окружили, спрашивают, сообщают свои новости.

Она обязательно расскажет им о хлебном поле, о пшенице по пояс — войдешь в нее, и словно по морю плывешь. О том, что, работая по четырнадцать часов в сутки, не чувствуешь усталости.

Усталость приходит позже — когда окончена смена и можно отдохнуть. О том, как дорога во время страды каждая минута. Даже обед и ужин привозят прямо в поле. Поставит специальный термос на загонку, остановится комбайн на несколько минут, вмиг опустеет термос — аппетит в поле отменный.

И снова за работу. Комбайны в поле круглосуточно. Два комбайнера сменяют друг друга — один в дневную смену, другой в ночную. Только на какой-то утренний час смолкает гул моторов над стеньгой. Комбайны проверяют, смазывают, заправляют горючим. И снова осенняя песня звучит до следующей утренней зари.

Нина Ивановна о многом расскажет своим беспокойным питомцам. Расскажет с присущей ей восторженностью, эмоциональностью. И может у кого-то из ее учеников зародится мечта — хоть разок испытать все это самому.

Гордятся Ниной Ивановной ученики. Гордятся мамой и ее шестилетний сын Сережа. Всем в детском саду рассказывал: «У меня мама на комбайне работает!». Соскучился, конечно. Но ведь это ничего, вот мама уже и дома. А ему еще

долго будут завидовать все мальчишки в группе.

Многое умеет Нина Ивановна, многим интересуется. Она и учитель, и повар, и механизатор, и постоянный участник художественной самодеятельности, и портниха. У нее всегда много общественных поручений, которые она старается выполнить как можно лучше. Что это? Может быть, разбросанность? Нет. Пожалуй, это особая жадность к жизни, когда хочется многое успеть сделать. И, кроме того, среди всех увлечений и интересов у нее есть главное дело. Она говорит: «Я очень люблю свою работу. Школу ни на что не променяю».

Нина Ивановна еще молодой педагог, ей надо набираться опыта, многому научиться у старших товарищей.

И все-таки, наверное, хорошо, что такой человек воспитывает детей. Ведь каждого ученика надо зажечь интересом к миру, жаждой деятельности, активной любовью к жизни, ко всему тому, что в ней свято и ценно. А зажигать может только тот, кто горит сам.

Т. ГОРДИЕНКО,

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ООН

НЬЮ-ЙОРК (Спец. корр. ТАСС). Здесь открылась XXXIV сессия Генеральной Ассамблеи ООН, в работе которой участвуют представители свыше 150 государств. Советскую делегацию возглавляет член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел А. А. Громыко.

В повестке дня сессии — свыше 120 вопросов. Особенно большое место отводится обсуждению мер, направленных на сдерживание гонки вооружений и разоружение, на углубление разрядки напряженности и укрепление международной безопасности. Делегаты международного форума рассмотрят ряд важных конкретных предложений по устранению угрозы ядерной войны, которые впервые были выдвинуты Советским Союзом, проводящим последовательный и непоколебимый курс на доведение разрядки политической разрядкой военной, переход к реальному разоружению. Советские инициативы пользуются широкой поддержкой в ООН, миролюбивой общественности планеты.

Широкий комплекс конструктивных советских инициатив в области разоружения включает прежде всего такие кардинальные меры, как прекращение производства ядерного оружия во всех его видах и постепенное сокращение его запасов, вплоть до полной их ликвидации. Советский Союз выступает и за осуществление отдельных шагов, которые смогли бы затормозить гонку вооружений и улучшить международный климат. Генеральная Ассамблея изучит ход

реализации советских инициатив, связанных с запрещением испытаний ядерного оружия, укреплением режима его нераспространения, со званием всемирной конференции по разоружению.

Обсуждение пунктов повестки дня, преследующих цель добиться коренного сдвига в обуздании гонки вооружений, будет проходить на фоне таких важных событий большого международного значения, как состоявшаяся в июне этого года в Вене советско-американская встреча на высшем уровне, в ходе которой был подписан новый Договор об ограничении стратегических наступательных вооружений. В то же время делегаты Генеральной Ассамблеи ООН — международной организации, созданной для избавления грядущих поколений от бедствий войны — не могут пройти мимо таких тревожащих явлений, как попытки воинствующих империалистических кругов подорвать разрядку, оказывать давление на другие страны и народы, диктовать им свою волю.

К наиболее острым вопросам, поставленным на обсуждение Ассамблеи, относится ближневосточная проблема. В кругах ООН отмечается, что время подтвердило бесплодность попыток сил империализма и сионизма добиться урегулирования ближневосточного кризиса за спиной арабских народов.

Г. ШИШКИН,
В. ВАСИЛЕЦ,
В. МАТЯШ.

ЗАВЕРШИЛСЯ очередной футбольный сезон. Результаты его для нас обнадеживающие. Наша команда «Горняк» в составе И. Шваба, Г. Дремнина, С. Паченко, В. Власова, В. Ногви, О. Николаева, А. Лоскутова, П. Фитерера, А. Позднякова,

П. Гриншва, А. Фетисова, Л. Шваба, В. Ягмошина, Л. Коробко, П. Кашенкова участвовала в первенствах области и областного совета ДСО «Енбек».

В первенстве области мы заняли третье место.

СПОРТ

ИТОГИ ОБНАДЕЖИВАЮТ

Итоговая таблица первенства области

| | В | Н | П | М | О |
|----------------------------|----|---|----|--------|----|
| 1. Буревестник (Кустанай) | 15 | 1 | — | 61: 3 | 31 |
| 2. Асбест (Джетыгара) | 12 | 3 | 1 | 55: 17 | 27 |
| 3. Горняк (Лисаковский) | 9 | 1 | 6 | 38: 24 | 19 |
| 4. Колос (Кустанай) | 7 | 3 | 6 | 30: 41 | 17 |
| 5. Строитель (Рудный) | 6 | 2 | 8 | 28: 32 | 14 |
| 6. Вымпел (п. Заречный) | 6 | 1 | 9 | 33: 26 | 13 |
| 7. Локомотив (Кустанай) | 4 | 1 | 11 | 19: 49 | 9 |
| 8. Строитель (Лисаковский) | 4 | — | 12 | 20: 39 | 8 |
| 9. Горняк (Рудный) | 2 | 2 | 12 | 9: 57 | 6 |

В СОРЕВНОВАНИИ среди команд областного совета ДСО «Енбек» стали вторыми.

Первую игру в первенстве области мы выиграли, затем проиграли чемпиону области «Буревестнику». Этот проигрыш послужил нам своего рода встряской, настроил на боевой лад и следующие три тура прошли без поражений. Но у нас наблюдался какой-то парадокс — на выездах, в гостях, добиваемся успехов в игре с сильными командами, а вот дома и «родные стены» не помогают, проигрываем даже более слабым. Это отразилось и на конечных результатах. Если проанализировать эти поражения, то можно сказать, что мы у себя дома настроивались на более легкую победу, поэтому и расслаблялись, за свою издлинную самоуверенность потерявшими очки.

Но все же надо сказать, что каждый в команде старался изо всех сил. Тем более, что в первенстве области мы раньше не участвовали.

Есть такое выражение — «порядок бьет класс», и в этом мы убедились. Под «порядком» я прежде всего понимаю сплоченность команды, взаимовыручку, настрой всего коллектива на хорошую игру. У нас в команде никому выделяться, никому от-

сних, и духовных надо всегда в турнире любого ранга. Что мы в общем-то и делали.

Меня беспокоит линия защиты в команде. Если в прошлом году, участвуя в играх первенства облсовета ДСО «Енбек», мы пропустили в 18 матчах 12 голов, то в 16 играх этого года — вдвое больше. В некоторых встречах защитники попросту допускали грубые ошибки. Из-за этого начинали все. Сами же защитники, совершив промах, терялись, боялись в дальнейшем рисковать даже тогда, когда в этом была необходимость. К примеру, не подключались к атакам, что сказывалось на наступательном потенциале всей команды. Но все же в целом коллектив «Горняка» духом не падал. Мы верили в свои силы даже тогда, когда остались без основного вратаря и пришлось вводить в игру запасного, В. Мещеряков, теперь уже бывший наш голкипер, оставил самовольно команду, никому ничего не объяснив. Не пришел он и на собрание команды, когда его пригласили. Поступок его, мягко говоря, не делает ему чести как спортсмену, как, наконец, просто человеку.

Футболисты «Горняка» понимают, что, помимо турнирных очков, болельщикам необходима

ФЕСТИВАЛЬ КОМЕДИЙНОГО ФИЛЬМА

Кто не любит кинокомедии? В этот час даже возле экрана телевизора собирается вся семья. Тем более, с нетерпением встречают новые ленты этого необычного веселого жанра.

Советский кинематограф создал много кинокомедий. Все мы помним «Волгу-Волгу», «Девушка с гитарой», «С легким паром» и т. д.

Кинотеатр «Искра» с 26 сентября проводит фестиваль комедийного фильма «Мир уцелел, потому что смеялся».

26—27 сентября новая музыкальная кинокомедия «Шла собака по роялю». Автор сценария Викторина Токарева, режиссер — постановщик Владимир Грамматинов. Роли исполняют: Алеша Кицки, Александр Фомин, Леонид Куравлев, Владимир Басов, Людмила Хитяева.

О забавных и трагических приключенных восьмиклассницы Тани Канарейкиной, о ее первой любви и испытаниях, которым подвергается эта любовь. Центральная студия детских и юношеских фильмов имени М. Горького.

28 — 30 — «Служебный роман». Авторы сценария Э. Брагинский, Э. Рязанов. Режиссер — постановщик Э. Рязанов. Роли исполняют: А. Мягков, А. Фрейндлих, Л. Ахеджакова, С. Немолоява.

Это история рождения любви, истории о том, как любовь преобразует человека, раскрывает в нем добрые прекрасные черты. Мосфильм.

1 — 2 октября новый комедийный киноальманах «По улице комод водили». Авторы сценария В. Веселовский, Марк Генин, Аркадий Ннин. Режиссеры — постановщики Марк Генин, Николай Ковалевский.

2 — 4 октября — новая кинокомедия «Кот в мешке». Авторы сценария Александр Бородинский, Георгий Щукин. Режиссер — постановщик Г. Щукин. В ролях: Б. Брондуков, Станислав Садальский, Олег Анофриев.

В основу комедии положе-



Баламут



Шла собака по роялю

на забавная ситуация: в поисках легкого заработка в деревню прибывает отряд шабашников и выдает себя за студенческий стройотряд. «Мосфильм».

3 — 5 октября — новая кинокомедия «Баламут». Автор сценария Сергей Бодров, режиссер — постановщик Владимир Роговой. В ролях: Вадим Андреев, Наталья Казначеева, Николай Денисов.

О студентах первокурс-

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



бюро по трудоустройству и информации населения г. Лисаковского располагает следующими сведениями о наличии свободных рабочих мест (вакансий):

— начальники: энергомеханического отдела, отдела технического контроля, колони, караула; заместитель начальника планово-экономического отдела; главный инженер — энергетик, старший инженер-сметчик; инженеры; конструкторы, технологи, строители; мастера: горные дорожные; механики: по ремонту горного, технического оборудования, автомашин, радио-механики; воспитатели, медсестры, акушерки, продавцы, повара, оператор вычислительных машин; фотограф, библиотекарь; машинисты: экскаватора, автогрейдера, грейдер-элеватора, погрузчика, скрепера, бульдозеристы, трактористы, шофера, помощники машиниста экскаватора, водители на самоходные установки: электрики, электромонтеры, газосварщики, газорезчики, токари, такелажники, каменщики, плотники; слесари: электрики, сантехники, по ремонту горного оборудования, топливной аппаратуры, водоотлива, монтажники, вентиляционщики, автослесари, мотористы насосных и дизельных станций, командиры отделения, пожарные, охранники: няни, санитарки, кухонные рабочие, прачки, уборщики производственных помещений.

За направлением на работу, а также для заключения трудовых договоров по организованному набору рабочих и оформления документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: г. Лисаковский, 1 мкр., дом 20, ком. 59, бюро по трудоустройству и информации населения.

посматривать нет таких, которые бы еще и реально хорошую игра Думаю, что мы в следующем году принесем своим зрителям меньше огорчений.

В. СМЕРНОВ,
тренер команды.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

26 сентября, среда. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Звездочка». 10.05 — «Люди на мосту». Художественный фильм. 11.40 — Н. Брамс. Соната для виолончели и фортепиано фа мажор. 14.00 — Новости. 14.20 — «Новый Немен». Документальный фильм. 15.00 — «Большая арена юного спортсмена». 15.30 — «Наставник». 16.00 — «Русская речь». 16.30 — «Поют курсанты». 16.50 — «Бригада». Телеочерк. 17.15 — «Эго вы можете». 18.05 — Мультфильм. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Китай. Зигзаги политики». Ведущий — политический обозреватель А. Каверзнев. 19.15 — Художественный фильм «Докер». 20.30 — «Время». 21.05 — «Альманах «Поэзия». В перерыве — «Сегодня в мире».

27 сентября, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Докер». Художественный фильм. 10.15 — «Клуб кинопутешественников». 11.15 — Поэт В. Будинин. 13.45 — Новости. 14.00 — Научно-популярный фильм. 14.40 — «Материалистическое понимание истории». 14.40 — «Шахматная школа». 15.40 — «Отзовитесь, горняки». 15.40 — «Универсиада 79». 16.15 — «Книги — вестники дружбы». 16.40 — «Веселые потки». 17.00 — «Совершенствуя механизм хозяйствования». 17.15 — «У озера». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве

— «Сегодня в мире». 20.30 — «Время». 21.00 — Телепрограмма.

28 сентября, пятница. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «У озера». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 14.00 — Новости. 14.20 — Кинопрограмма. 15.15 — «Горизонт». 16.10 — «Поет вокально-инструментальный ансамбль «Кобза». 16.40 — 16.40 — «Страницы творчества Н. Островского». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — «Стихи — детям». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Концерт. 18.55 — Кинопанорама. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». В перерыве — «Сегодня в мире».

29 сентября, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Для вас, родители». 9.35 — «Круг чтения». 10.00 — «Утренняя почта». 10.50 — «Человек. Земля. Вселенная». 11.35 — Тираж «Спортлото». 11.50 — «Радуга». 12.15 — «3 д о р о в ь е». 13.00 — Концерт детских художественных коллективов. 14.00 — Новости. 14.15 — «Очевидное — невероятное». 15.15 — «Москвичка». 16.30 — «Встреча в музее революции». 16.40 — «Предолимпийская неделя в Лейк-Плэсиде». Фигурное катание. Показательные выступления. 18.10 — «9-я студия». 19.10 — Премьера художественного телефильма «Короли и капуста». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — 2-я серия художественного телефильма «Короли и капуста».

22-15 — Мелодия Ташкента.
30 сентября, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — «Волшебник». Художественный фильм. 11.00 — «Сельский час». 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Отцы и дети». Фильм-спектакль. 16.15 — «Клуб кинопутешественников». 17.15 — Мультфильм. 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — Сегодня — День машиностроителя. Беседа с министром автомобильной промышленности СССР Героем Социалистического Труда В. Н. Поляковым. 18.30 — Концерт. 18.50 — «Волга-Волга». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Для вас, труженики села». Концерт. 21.50 — Документальный фильм. 22.15 — «Читай Л. Н. Толстого».

АЛМА-АТА

26 сентября, среда. На казахском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.30 — «Трудный период тайги». 17.15 — Экран — детям. 17.55 — Фильм — концерт. 18.15 — «Олимпиада 80». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.37 — Экран — детям. 20.30 — «Время». 21.05 — «Урожай 79». 21.30 — «Семнадцать мгновений весны». 9-я серия.

27 сентября, четверг. На русском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.30 — Документальный телефильм. 17.45 — «Танцует Принца Колпакова». 18.10 — «Школа патриотов». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Ка-

захстан». 19.30 — Экран — детям. 19.40 — «Алтын дән 79». 20.05 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Урожай 79 (рус.)». 21.30 — «Семнадцать мгновений весны». 10-я серия (рус.)

28 сентября, пятница. На казахском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.05 — Концерт. 17.50 — Показывает «Казахтедфильм». 18.00 — Первенство СССР по футболу «Кайрат» (Алма-Ата) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве «Казахстан». На русском языке. 19.50 — «Казахстан». 20.10 — «Когда поет гитара». 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай 79». 21.25 — «Семнадцать мгновений весны». 11-я серия.

29 сентября, суббота. На русском языке. 16.35 — Экран — детям. 16.45 — «Предолимпийская неделя в Лейк-Плэсиде». Фигурное катание. Показательные выступления. 18.10 — «Увлеченность». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Творчество молодых художников». 19.55 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Алтын дән 79». 21.30 — «Семнадцать мгновений весны». 12-я серия (рус.)

30 сентября, воскресенье. На казахском и русском языках. 12.05 — Экран — детям. 12.25 — Концерт (каз.). 13.10 — «Роса». Художественный фильм. 14.15 — «Распахни окно». На казахском языке. 15.05 — Экран — детям. 15.20 — Литературная передача.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

Курсы по подготовке к поступлению в вузы при общетехническом факультете Рудненского индустриального института в г. Лисаковске объявляют прием слушателей на 1979—80 учебный год.

Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование.

Срок обучения 9 месяцев. Поступающим необходимо перечислить на расчетный счет 14102 Рудненского отделения госбанка 30 рублей за весь период обучения.

Заявление, копия документа о среднем образовании, справку с места работы, квитанцию об уплате платы, по адресу: 2-й микрорайон, дом 17, строительный техникум (4-й этаж). Прием документов с 20 сентября. Начало занятий с 15 октября.

Подготовительные курсы.

Утерянный студенческий билет №851, выданный 25 августа 1975 года Лисаковским строительным техникумом на имя Жуменовой Рысжан Канащевны, считать недействительным.

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода ЖБИ-3 выражают глубокое соболезнование семье и близким трагически погибшего

ЛУНЕВА
Владимира Михайловича,

Сотрудники Лисаковского ГОВД выражают глубокое соболезнование зам. начальника ГОВД А. П. Малоземову по поводу безвременной кончины его брата

МАЛОЗЕМОВА
Владимира Павловича,